
 

  11من  1صفحة 
 

ية الديمقراطية الشعبية ية الجزائر  الجمهور
بية لولاية أدرار  ية التر بية الوطنية  مدير  وزارة التر

ي  يبية ختبارا د. أولاد سعي. تينركوك. سل كة بات: فاتيسثانو يا التجر  البكالور
 1119 يما 11                                   علوم تجريبية سنة ثالثة الشعبة: 

 اختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة   ساعات 10المدة:  
 اختر أحد الموضوعين 

 نقطة( 11الموضوع الأول )
 نقاط( 10التمرين الأول: )

سم مراحلالبيانات سم  1 1
 واذكر مميزات123

في نص علمين بي   1
VIH
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  11من  1صفحة 
 

 نقاط(  10التمرين الثاني: )

 الجزء الأول: 
(D) (S)

(L)
(I)
(D)
(S)
(L)(1) .

(R)

(1الوثيقة )  
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  11من  3صفحة 
 

 مع التعليل1حدد  1
1  (D ) (0 )

(S( و )D ) (0 )
استنتج (، 0( و )0) قدم تفسيرا مفصلا

 (؟  I) حدد

 الجزء الثاني: 

D

1

 Dاستخرج العلاقة .1

مبرزPPSEاشرح .1
 

ح   توضرسما تخطيطياانجزا 1 .3

(1الوثيقة )  
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  11من  0صفحة 
 

 نقاط( 10التمرين الثالث: )

. 
  الجزء الاول: 

CO214.

CO2O21

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1نبي   .1

 

دوحد  1الادلة1استخرج .1
 

 

(أ)الشكل  )ب(الشكل    

(1الوثيقة )  
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  11من  0صفحة 
 

 الجزء الثان ي: 
 2O

2 

مبينا2O A-BE-Bفسر .1
2O 

  2Oاكتب1 .1
 

3. ATP

2+H 

مع ATPحا موضحلل
  التعليل

 2CO  معلوماتك لخص في رسم تخطيطي العلاقة بين تثبيت الانطلاقا من الدراسة السابقة والجزء الثالث: 
 الظاهرة المدروسة.خلال   2O طرح الو

 

(ب)الشكل  (أ)الشكل   (1) وثيقةال   
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  11من  6صفحة 
 

 نقطة( 11الموضوع الثاني )

نقاط( 10التمرين الأول: )

 هاغي رالجمل التالية خاطئة .1
  .أ

  .ب
 NAD+FAD .ج
  .د
  .ه

تأثيربين في نص علمي .1

 نقاط(  10التمرين الثاني: )

 الجزء الأول:

 

(1) وثيقةال  
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  11من  0صفحة 
 

م ثبين أن .1
حدد

الجزء الثاني:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) وثيقةال  

(3) وثيقةال  

S L L S 
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  11من  0صفحة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ثم حددقارن .1

بين .1
ربطا .3

 نقاط( 10: )التمرين الثالث

 

 : الجزء الأول
Lamin

Lamin A 

Progeria

12

1

Lamin A Progeria

تفاعلان معدنيان اثناء تحول صخور القشرة المحيطية بسبب ارتفاع  (0)الوثيقة 
الضغط
 1التفاعل  2Rالصخر  إلى 1Rتفاعل مميز لتحول الصخر 

<  المعادلة
R3إلى الصخر  R2تفاعل مميز لتحول الصخر   1التفاعل 

<  المعادلة
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  11من  9صفحة 
 

 ,قارن1  .1

Progeriaإقترح فرضية تفسر .1

 الجزء الثاني: 
ProgeriaLMNA

LMNA-LMNA
2LMNA

LMNAProgeria

(1) وثيقةال  
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  11من  11صفحة 
 

ل كي تتأكد من صحة الفرضية2بمعطيات استدل .1
 

1. Progeria

ARNARNm

2

ARN كيف بين

 

ARNأعط .3

 

 :الثالث الجزء
 . نبين المورثة والبروتي العلاقة بمخطط وضح ،ين السابقين ومكتسباتكءعتماد على الجزاالب

                اتجــــــــــــــــــاه القراءة

 الشكل أ

 الشكل ب

 الشكل ج
(1الوثيقة )  
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 9102 عة والحياةلمادة علوم الطبيتجريبية للباكالوريا الالتصحيح النموذجي 

رقم 
 التمرين

العلامة  العلامة الجزئية 1للموضوع  الإجابة المقترحة
 الكلية

 )مناعة( التمرين الأول

 :ب(تسمية البيانات في الشكل )أ(  ومراحل الشكل ) .0  1ت 

1 Gp 120 4 P24 1م 
2 Gp 415  2م 

3 6 ARN 3م 
  

LT4

LT4

LTcAc 

LT4

AcLTc

 LT4

LT4

   كتابة النص العلمي:

VIH LT4  المقدمة:

  

  الإشكالية: 

Gp120CD4: العرض 

ADNARN

ADN

 
 
 
 

52125x
6 
 
 
 
 
 
 ن125
 
 
 
 
 
 

 
 ن5225
 
 ن5225
 
 
 
 

 ن 55
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HLA1

LT8TCRCD8

LBGP120BCR

LT4

HLA2

LT8/LBLTh

LTc 

LTcLT8

  :الخاتمة

 
 
 
 
 
 ن2

 
 
 
 
 
 ن5225

 الثانيالتمرين 

 2ت 
 
 

 الجزء الأول: 

 : ت والمواد المؤثرة مع التعليلتحديد نوع المشابك بالاعتماد على التسجيلا .0

 التعليل المواد المؤثرة النوع المشبك
1

R1 

 S   (I)

1

2

R2 R3 R4 

 

I   D 2

3PP

R4 

 D   L 

P3

وتونين في واستنتاج سبب افراز السير( 5و 4) تفسير النتائج المتحصل عليها في التجربتين .9

 (: Iالظروف الطبيعية ودور العصبون )

 : (4) ةالتجرب

 
 
 
 
 
 
 
 
 ن 125
 
 
 
 
 
 
 
 

 ن 50
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DR1

 R2R3R4 

D2

LP
5

S
1

(I)
R1. 

I

2D

D

D

R2R3P 

3LR4
 

S
1

I

 ن525
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن1225
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1225 
 

 
 

 الجزء الثاني:

 (:Dصبون )كمونات العمل في الع واتراتاستخراج العلاقة بين مادة الأنكيفالين وت  .0

 
 
 ن525
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(D)
 

لإحساس مبرزا تأثيرها على ا PPSEلمشبكي ي بعد اتأثير مادة الأنكيفالين على الكمون الغشائ .9

 بالألم: 

P)
Na+

بالألم الإحساس على تأثيرها

 المخطط: .3

 
 
 
 ن1

 
 
 
 
 
 

 
 

 ن1

 التمرين الثالث   التمرين الثالث 
 الجزء الأول: 3ت 

امنة يتم على الضوئية إلى طاقة كيميائية ك تبيان انطلاقا من الوثيقة أن تحويل الطاقة .0

 :مرحلتين

O2 

O2

CO2

CO2

 
 
 
 

ن525  
 
 
 
 
 

 ن 50
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 :مع تحديد مقر كل مرحلة 1استخراج الأدلة التي تثبت الجواب  .2

é

12NADP+

ATP

NADPH.H+ATP

RubiscoCO2

NADPH.H+ATP

CO2

NADPH.H+/ATP

 

ن525  
 
 
 
 

ن525  
 
 

ن5225  
 
 

ن525  
 

ن 5225  

 الجزء الثاني: 

 :لأكسجينمع ذكر شروط انطلاق ا B-Eو  A-Bخلال الفترتين  O2تفسير تغيرات تركيز  .1

A-B

Fe3+

O2

B-EFe3+

O2

( O2من طرف الميتوكوندري لأن شدة التركيب الضوئي )تحرير  O2ملاحظة: لا يؤثر استهلاك الـ
 (O22)استهلاك الـأكبر بكثير من شدة التنفس 

 هي: O2شروط انطلاق ال

 : في الظروف العاديةكتابة التفاعلات الموافقة لانطلاق الأكسجين .9

2H2O ------  O2 +4H+ +4é                             أكسدة ضوئية للماء 
2NADP+ + 4H+ +4é ------ 2NADPH.H+                       éارجاع مستقبل ال 

 سب التفاعل التالي بشكل عام تحدث خلال المرحلة الكيموضوئية ح 

 
 
 
 ن 5205
 
 
 ن 525
 
 
 ن 525
 

5225 
5225 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



+ NADPH.H2+  2O -----  +NADP2O + 2H2 
 : ATPتم فيها تركيب الـتحليل منحنى الشكل ب مع ذكر المرحلة التي ي .3

+H

010

1020

ATP1020

H+

ADP
PiATPADP+Pi---ATP

 ن5225
 
 
525 
 

5225 
 

5225 
 
525 
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  ة: ين المرحلتين الكيموضوئية والكيموحيويرسم تخطيطي يلخص العلاقة ب الجزء الثالث:
 
 
 
 
 
 
 ن 125
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 9102 عة والحياةلمادة علوم الطبيتجريبية للباكالوريا الالتصحيح النموذجي 

رقم 
 التمرين

العلامة  العلامة الجزئية 2للموضوع  الإجابة المقترحة
 الكلية

 )النشاط الإنزيمي( التمرين الأول

 الجمل لتصحيحها:  تغيير محتوى .0  1ت 

  .أ

 
  .ب

 
 NAD+FAD .ج

NAD+FAD 
  .د

 
 .ه

 

   كتابة النص العلمي:

  المقدمة:

pH

  

الإشكالية: 

 : العرض 

pH

 
 
 
 
 
5.0x0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن5.20
 ن5.20
 
 
 
 
 

 ن 50
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pH

ES

T 

  :الخاتمة

  

 
 
 ن1.70
 
 

 
 ن5.20

 )الإتصال العصبي( الثانيالتمرين 

 2ت 
 
 

 الجزء الأول: 

لطافية منطقة غوص مع تحديد الصفيحة ا تبيان أن الحافة الغربية لأمريكا الجنوبية .0

 :والغائصة

  

 

 

 

 لطافية:ا والصفيحة الصفيحة الغائصة تحديد

 

 
5220×0  
 
 
 
 
 
 
 
520×2  

 ن 57
 

 الجزء الثاني:

عمق والحرارة اللازمة لحدوث مع تحديد شروط ال( ب) و( أ) للشكلين التجريبية النتائج رنةمقا  .0

 الانصهار: 

 

 للبيريدوتيت المميه الجزئي رالانصها لحدوث اللازمة ارةالحر ودرجة العمق وظروف شروط تحديد

 الغوص: منطقة في

  Km08Km088 

  °C705  و°C1255. 

 
 
 

5220×2  
 
 

5220×2  
 
 
520×2  
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 : الغوص فق ومنطقةاأن هذه الظروف تتو تبيان .9

2

Km088C°0111

 

 الصهارة وتشكل لغوص،ا بمنطقة الغائصة القشرة صخور لىع تطرأ التي التغيرات بين العلاقة .3

 المنطقة: بهذه

 1R
2R2R3R

 

 
5220×3  

 
 
 
 
 

5220×8  

 التمرين الثالث 
 الجزء الأول: 3ت 

 :بيات الشخص المصاالسليم بمعط الشخص معطيات المقارنة .0

 :(1من الشكل )

 
 (:ج)من الشكلين )ب( و 

Lamin AFARNESYL
Lamin A

 
Lamin A

FARNESYLLatin A

FARNESYLLamin A  
  . :بنية النواة

 :المظهر الخارجي

  
Lamin A :الاستنتاج

 

 
 
 

ن5.0  
 
 
 
ن 5.0  
 
 
 

 
ن 5.20  
ن 5.20  
 
 
ن 5.0  
 
 
 

 ن 58
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  :Progeriaفرضية مقترحة لتفسير سبب مرض  .2
Lamin A

Lamin A  

 
5.0 

 الجزء الثاني: 

 قا: قترحة سابحة الفرضية المص من لتتأكد الاستدلال .0

ARNmLamin A 
 عند الشخص العادي

: ARNm 
GUG GCC AAG CUU GAG GCA GCC CUA GGU 

 :سلسلة الأحماض الأمينية

 val - Ala- Lys - Leu - Gln -Ala - Ala-  leu - Gly 
 :الشخص المريضعند 

: ARNm 
GGG CCA AGC UUG AGG CAG CCC UAG GU 

 :سلسلة الأحماض الأمينية

Gly - Pro - Ser - Leu- Arg - Gln- Pro 
 

A191
ARNmARNm

ARNm
Lamin A 

لمسؤول عن هذا اير العادي وتين الغمضاد المعنى من منع إنتاج البر ARNتبيان كيف يمكن حقن  .9

  : المرض

 ARNARNm
ARNm

 
يجعلها قادرة على إنتاج والوراثي للخلايا المريضة  يمكن تجريبيا من التغيير قتراحاعطاء ا .3

ARN :مضاد المعنى بشكل مستمر 

ARN:تطبيق تقنية الاستيلاد

 
 
 
 
5.0 

 
5.0 
 
5.0 
 
5.0 
 
 
 
 ن1

 
 
 
 

 
 ن 5.0
 
 
 

 
 ن5.20
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 المخطط  الجزء الثالث:

 

 
 
 
 
 
 
 
 ن 1.70
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